

祭祀用品跟风手机鱼竿都能定制

“流行什么我们就做什么”

本报3月31日讯(记者 李明华 李榕) “手机、太阳能,什么样式都能定做。”近日,记者探访不少殡葬用品店发现,因为祭祀观念改变,鲜花、绢花流行,销售纸扎祭祀品的商家也在调整销售策略。

3月28日,记者在东方红路的一家殡葬用品店看到,已经有市民提前预定祭扫物品,而传统的纸扎祭扫物品花样也不断地推陈出新。据店主介绍,该店推出的祭扫用品已经有二三十种花样,不仅有传统的“别墅”、“彩电”,这些年流行的“电磁炉”、“手机”、“太阳能”、“保险柜”

也都能做出祭品,一套下来有四五百元钱。“我刚入行那会,最多做出十几种样子。现在,流行什么我们就做什么。”该店主说。除了当下时兴的物品外,还会接受专门定制,“像有些喜欢钓鱼的,也会定做鱼竿。”

张师傅已经经营殡葬用品十年了。“十年前,在人们的观念里倾向于在清明节烧纸扎用品。现在,很少有年轻的来清明节购买这种纸扎物品。”尹师傅说。为了更好地迎合市场的转变,张师傅推出了制作绢花、塑料花。“现在,年轻的比较喜欢这个。”张师傅说,现在只有岁数大的

还比较时兴烧纸扎用品。

传统的祭祀纸品受冷清,清明预定鲜花祭祀的人数却在逐年递增。已经开业十余年晴雨花都鲜花店老板郭娟深有体会。“这十年,清明节预定鲜花的人数翻了番。十年前购买鲜花的青年人比较多,现在也有不少中、老年人在清明节购买鲜花。”郭娟说。清明节祭祀鲜花主要是以白菊、黄菊为主,价格在2.5元—3元之间。除了购买人群有不同外,郭娟介绍,鲜花档次也有所提高。“以前,都买十元、八元的,现在一般都是七八十元钱。”

南赵村丧事要新办

本报3月31日讯(记者 郭光普 通讯员 胡潇) 近日,庆云县东辛店镇南赵村着手制定村规民约,村民办丧事一律取消喇叭、纸马、孝衣等仪式,改为由村委会无偿提供音响放哀乐、扎白布条等。

按照当地的传统,人过世后,主家操办丧事要放礼花、吹喇叭、烧纸马、制孝衣、用大棺木放骨灰盒等,款待亲戚朋友时要大吃大喝,街坊邻居也要花费百余元买账子、送花圈,一场丧事办下来大约要花费3万元左右。

为改变相互攀比的陋习,南赵村村委召集干部群众,在征得全村村民的支持下,制定村规民约。规定要求,村民在办丧事过程中,一律取消喇叭、搭台唱戏、纸马、帐子、孝衣、馒头祭等,改为由村委会无偿提供音响放哀乐、扎白布条、派祭等形式,一场丧事可为主家节省8000元以上。同时,该村建立了面积8亩的公共墓地,火化后进行集中埋葬管理,这样解决了用大棺木埋葬的浪费问题,同时节约了200余亩耕地。



保路通

3月31日,永安烈士陵园附近,工作人员正在整修道路,重新划停车位,为清明节市民前往祭奠做准备。 本报记者 马志勇 摄影报道

今天到烈士陵园扫墓

本报3月31日讯(记者 李明华 李榕) 本报开展的青青清明“清明文化周”活动。今天,本报将和三十多名市民“走进烈士陵园”,瞻仰革命先烈,聆听革命英雄事迹。

“快到清明节了,也该去看看那些革命烈士。”市民张女士说,一直想到革命烈士陵园看看。记者从德州市革命烈士陵园了解到,目前德州市革命烈士陵园也做好了各种准备工作。“明天会有专门的讲解员为大家讲解革命烈士英雄事迹。”德州市革命烈士陵园的主任国林平说。

整合宋哲元、肖华抗战英雄纪念馆等资源

乐陵红色主题公园开建

本报3月31日讯(记者 刘振) 31日,记者了解到,红色资源丰富的乐陵市将在清明前后开工建设“枣乡红韵”红色文化主题公园,整合了宋哲元、肖华抗战英雄纪念馆、结义园等红色旅游资源,力争打造成为德州红色旅游第一品牌。

“红色旅游开发不是奔着创收,其运行经费也有政府支持,它的公益色彩更多一些,作为文化载体,可以推动地方红色文化推广。”

27日下午,乐陵市旅游局相关负责人侯艳红介绍说,红色文化主题公园近日完成了公开招标,清明节前后将全面开工,目前所有项目已经完成了工程放线,预计今年10月份能够开门迎客。另外,大孙乡爱国主义教育展馆也在规划中。

据了解,枣乡红韵—红色文化主题公园位于朱集镇旅游路东侧,乐福洲南,占地185.5亩,总投资1亿元左右,主要建设革命纪念馆、纪念碑、纪念广场、英雄

雕像、烈士碑林、文化墙、景观喷泉等内容。项目建成后将成为集参观游览、休闲体验、爱国主义教育等于一体的综合性园区。

侯艳红还说,按照乐陵“西进南展东优”的发展战略,未来2—3年内,建成以游览观光、休闲体验、养生度假等于一体的大型综合性养生度假区,度假区包括了枣林中心景区、红色文化主题公园、温泉度假村等多个项目,将对红色旅游起到多点拉动效应。

延伸调查

红色资源开发很不充分

本报3月31日讯(记者 刘振) 31日,记者了解到,从全市范围看,除了乐陵打出“红色抗战牌”外,不少县区的红色资源并没有得到很好的发掘利用。

据了解,早在7年前德州就制订了规划,围绕红色资源较为丰富的乐陵、齐河、陵县、平原等县市打造了三条红色旅游线,建设齐河后里仁庄红色旅游点、平原鲁北地委纪念馆、时传祥

纪念馆、王为民纪念馆四个红色旅游点。

记者了解到,全国认定的红色旅游景区多数都是免收门票的,只收取讲解费,由于创收能力一般,多数没有实现市场化开发运作,比如齐河后里仁村位置比较偏僻,和其他旅游景点未能有效串联,目前还没有得到充分开发;平原鲁北地委纪念馆因为没有充分的政策扶植,还没有实现

有效开发。

如今一些红色景区也在探索市场化之路,通过和旅行社合作,将景区纳入一日游、两日游线路。27日下午,齐河县旅游局工作人员柴延峰告诉记者,现在把时传祥纪念馆、孟祥斌革命烈士纪念馆、红心广场等红色基地纳入齐河一日游线路进行推介,春节期间吸引了两三千人参观。